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Projektträger 

Die Volkssolidarität Landesverband Brandenburg e.V. Verbandsbereich Oberhavel-

Uckermark ist ein Sozial- und Wohlfahrtsverband.  

 

Die Volkssolidarität vertritt die Interessen von älteren Menschen, Kinder und Jugendlichen, 

Menschen mit Behinderungen und Beeinträchtigungen und Hilfsbedürftigen sowie sozial 

benachteiligten Menschen.  

 

Unser Verbandbereich besteht aus: sieben ambulanten Sozialstationen, einem 

Mahlzeitendienst, vier Kindertagesstätten, vier stationären Jugendhilfeeinrichtungen, einer 

Sozialpädagogischer Familienhilfe, zwei Mehrgenerationshäusern, zwei Kontakt- und 

Beratungsstellen, betreuten Wohnangeboten für Menschen mit psychischen 

Einschränkungen, sowie einem Mitgliederbereich mit aktuell ca. 3.300 Mitgliedern, 350 

Ehrenamtlichen und fünf Begegnungsstätten. 

 

 

Die Projektidee „Digital Fit in Hennigsdorf“ 

Die Fähigkeit im Internet surfen und digitale Dienstleistungen nutzen zu können, sind in der 

heutigen Zeit nicht nur hilfreiche Zusatzkompetenzen, sondern sind verstärkt notwendig, um 

die alltäglichen Anforderungen selbstständig meistern zu können.  

So haben bereits einige Strom- und Gasanbieter ihr Ableseprozedere ausschließlich auf die 

Onlineeintragung umgestellt. Dies führte dazu, dass viele Seniorinnen und Senioren auf die 

Unterstützung ihrer Kinder, Enkel oder Bekannten angewiesen waren. Auf der einen Seite 

kann diese Entwicklung für viele Seniorinnen und Senioren beunruhigend wirken. Es kann 
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aber auch Potentiale bieten. Gerade hinsichtlich der gesundheitlichen Fürsorge können bereits 

viele Ratgeber bzw. Dienstleistungsanbieter als Onlineangebote wahrgenommen werden.  

Dies setzt ein bestimmtes Wissen zu benötigten Endgeräten, sowie deren Inbetriebnahme und 

Nutzbarkeit voraus. Dieses Wissen soll durch einmalige und wiederkehrende Seminare mit 

dem Projekt „Digital Fit in Hennigsdorf“ zielgruppengerecht in den Räumen der 

Begegnungsstätte der Volkssolidarität, Berliner Straße 24, 16761 Hennigsdorf vermittelt 

werden. 

 

Das Schulungskonzept im Überblick 

➢ Bekanntmachen mit der Hardware (Tasten, Maus, Nutzung verschiedener Geräte, 

Vor- und Nachteile) und Software (WLAN-Verbindung, Programme) 

➢ Sicherheit im Internet (Browserarten, Surfen, Einkaufen, Online-Banking, Buchungen 

– Flüge, Bahn, Hotel) 

➢ Nutzen von gesundheitsfördernden Apps / Smartphone, z.B. Schrittzähler, 

Fitnessmesser u.Ä. 

➢ Nutzung von Dienstleistungen und Ratgebern im Internet 

➢ E-Mail-Kommunikation, Internet-Plattformen, Foren 

➢ Arbeit mit Word und Excel 

➢ Übertragung von Daten (z.B. Fotos) – Smartphone / Laptop, Download und Upload 

 

 
Das ist bereits passiert 

 

• Im Dezember 2022 haben wir nach Erhalt des Bewilligungsbescheides die notwendige 

Hard- und Software für unser Projekt bestellt. 

• Wir bewerben unsere Digitalangebote mit einem Flyer und nutzen unsere 

Netzwerkkontakte zur Informationsweitergabe der Kurstermine. 

• Erster Kus startet am 23.01.22 

 
 

 




